

SE SUSCRIBE:

En CADIZ, en el despacho de esta periódico; en JEREZ, en la librería de Bueno; en el PUERTO, José Palma, café del Comercio; en SAN LUCAR, en casa de Gurria, y en SAN FERNANDO, en el almacén de Diaz.

EL GLOBO.

PRECIOS DE SUSCRICION.

Para Cadiz llevados a las casas.....	13
Recogiendolo en el despacho.....	12
Para fuera de Cadiz, franco de porte.....	16

CADIZ: VIERNES 26 DE AGOSTO DE 1842.

NOTICIAS ESTRANGERAS.

MONTEVIDEO 18 de Mayo.

LOS AGENTES ESTRANGEROS.

Si es justo que los agentes extranjeros residentes en esta capital espidan papeletas á los respectivos súbditos de su nacion que las solicita para gozar de los privilegios que tienen como extranjeros y no ser enrolados en las milicias del pais, tambien lo es que los señores agentes extranjeros se abstengan de concederlas á otros que no sean súbditos de su nacion, porque este abuso de poder podria ser origen de reclamaciones mas ó menos fundadas y fuertes por parte de la autoridad pública.

Su deber es limitarse á expedir boletas á solo sus compatriotas, sin que por ningun pretexto puedan munir de ellas á los que no lo son.

Estas observaciones generales las aplicamos con particularidad al consulado francés, pues estamos informados que algunos vascos españoles han sido inscritos en el registro de los franceses: y sea ó no evidente, nos vemos en la obligación de recomendar á todos los representantes de las naciones amigas acreditados cerca del gobierno de la república la mayor escrupulosidad respecto á las papeletas que espidan.

Francia.

PARIS 12 de Agosto.

Anoche á las nueve presentó la gran diputacion de la C. M. el mensaje que fué puesto en manos de S. M. por M. Sauzet.

El rey contestó en estos términos:

"Vivamente conmovido recibe este mensaje. En él encuentro la expresion de los sentimientos que con tanta energía me habeis mostrado, cuando, comprimiendo el dolor que me devora, me he presentado en medio de vosotros para desempeñar un gran deber. Este deber, señores, será cumplido en toda su latitud y con el auxilio de Dios, la Francia, apoyada en sus instituciones, fuerte con una perfecta armonia, que reúne en un centro todos los poderes del Estado, continuará viendo alejarse de sí los diversos peligros de que yo con vuestro apoyo he contribuido á preservarla en el espacio de 12 años."

Gratos oídos me de viva el Rey! resonaron por todas partes y S. M. hondamente conmovido, adelantándose hacia los señores diputados, les dijo estas palabras que fueron escuchadas con el mayor interés:

"Estoy agradecidísimo de ver la Cámara en tanto número en derredor mio, y le repito las gracias de otra vez como padre, como hombre y como Rey, por los

sentimientos que me acaba de manifestar. Quisiera poder expresar mi gratitud á cada miembro en particular... Estos testimonios fueran un consuelo para mí, si algo hay que pueda consolarme de la pérdida de un hijo."

NOTICIAS DEL REINO.

PONTEVEDRA 10 de Agosto.

El dia 9 por la noche entro en esta ciudad procedente de Lugo don Juan Falomir, acompañado de varias personas bien conocidas por su conducta moral y política, y por haber algunas vestido el uniforme y lucido charreteras que llevaban el sello y divisa del absolutismo realista. Nada se ha estrañado que estas gentes festejasen la venida de este hombre, puesto que tienen en él un protector, y ademas un poderoso apoyo para que se concedan ruinosos impuestos y arbitrarias contribuciones, que sobre géneros de primera necesidad pagan los oprimidos y desvalidos pueblos, en contravencion de lo que previene el artículo 73 de la constitucion, y que los arrendatarios cobran con afan y esmero valiéndose de la fuerza. Mientras estos tengan esta chupandina, y haya quien los proteja, no le faltarán á S. S. gaitas, tamboriles, músicas y cohetes con que obsequiarle á costa de la miseria y lágrimas de los estrujados y oprimidos pueblos. La aparicion de este meteor, la gente honrada y pacifica de esta provincia, y tambien muchos de sus empleados la creen de muy mal agüero, y tienen por un dia de luto; pues que en él ven al precursor que viene á solemnizar el aniversario que en Octubre último llenó de horror y espanto á esta docil, pacifica y por demas sufrida provincia, infringiendo la ley fundamental, imponiendo confinamientos y arbitrarias contribuciones segun pueden verse en los boletines oficiales de aquella aciaga época.

Decimos *excesos aristocráticos*, porque la embriaguez de un vino generoso es muy diferente de la que produce el mostegam ó vino común; en una palabra, á los ojos del observador, los excesos varían de sintomaz como de naturaleza y especie.

Algunas arrugas de la frente de Rodolfo revelaban el pensamiento profundo de un hombre esencialmente contemplativo. Muy á menudo se veían sus miradas cubiertas de una triste melancolia, y la piedad se retrataba continuamente en su semblante. Otras veces, por el contrario, la mirada de Rodolfo era fuerte, amenazadora; sus facciones daban muestras de crueldad, y parecia incapaz de experimentar ninguna emocion dulce.

En su combate con el Terrible, no habia tenido ni cólera ni venganza hacia un adversario indigno seguramente de él. Fiado en su fuerza y agilidad, no habia tenido mas que un desprecio muy natural por la especie de bruto con quien se las habia.

Para concluir el retrato de Rodolfo diremos que sus cabellos eran de un castaño claro, igual á sus cejas noblemente arqueadas, y á su bigote fino y suave: su barba, un poco larga, estaba completamente rasurada.

Ultimamente, sus maneras y el lenguaje que afectaba con una facilidad increíble, le daban una completa semejanza con los huéspedes de la Hostalera. Su cuello, esbelto y bien formado, estaba cubierto de una corbata negra, cuyas puntas caían sobre la esclavina de su blusa con un abandono elegante. En fin, excepto las manos, nada le distinguia de los habitantes de aquellas cavernas; sin embargo, su aire noble y resuelto era una distancia enorme que le separaba de tales gentes.

ALBACETE 12.

En esta capital el objeto de todas las conversaciones es el estado de anarquia judicial que sufre el partido de Casas Ibañez. En principios de Noviembre último se trasladó al juez don Angel Ariño; fué necesario transcurriesen mas de cuatro meses para darle un sucesor; este á los ocho dias de su llegada recibió orden de pasar á Villanueva de los Infantes, la que cumplió: á mediados de Abril se encargó del juzgado don Andres Macho, pero el 1.º de Mayo tomó la diligencia y se presentó en la corte donde obtuvo su licencia y despues próroga; y hasta el dia el juzgado sigue en un desorden superior á toda ponderacion, y que no puede concebirse como se perpetúa en esta quisicosa que algunos llaman gobierno.

El número de causas criminales quizás se acerque á setenta, en la cárcel habrá unos cuarenta presos clamando por justicia, y esta no la pueden esperar sino de un juez lego, y de asesores, unos que se escusan; aquel que está enfermo; el otro que se halla ausente cuando va el proceso, y todos que se resisten á trabajar de oficio, y este sencillo cuadro da una idea bien imperfecta de situacion tan triste. Agréguese que en el partido no hay casi abogados, y estos es necesario buscarlos á ocho ó diez leguas, que si bien ponen alguna asesoria, ninguno quiere pasar á Casas Ibañez á recibir la confesion á los reos y de estos hay algunos que estan nueve meses esperando, y desesperados porque ninguno se presta á evacuar esta diligencia. La audiencia, para llenar el expediente, ha mandado se obligue á los abogados á venir á tomar las confesiones, excepto á los enfermos; ha sucedido lo que es de presumir entre nosotros, todos han contestado con su oficio corriente estar postrado por ancianidad, reumas &c., y nuestros ciudadanos guardaditos

Al entrar en la tasca, el Terrible, poniendo una de sus anchas y membrudaz manos sobre las espaldas de Rodolfo, exclamó:

—Salud al maestro del Terrible! Si, amigos míos, este hombrucillo me acaba de derrotar... Aviso á los que deseen romperse los riñones, ó abrirse la cabeza incluso el dómine, de quien tambien puede ser maestro esta criatura. Y yo respondo de su triunfo, yo!

Al oír estas palabras, todos desde la Hostalera hasta el último de los huéspedes de la tasca, miraban al vencedor de Choro con un temór respetuoso. Los unos retiraron sus vasos á un rincón de la mesa para hacer sitio á Rodolfo, caso que quisiera colocarse allí; los otros se acercaban al terrible pidiéndole en voz baja algunos detalles sobre aquel desconocido que tan victoriosamente habia su primer salida al mundo.

La Hostalera tambien habia dirigido á Rodolfo una de sus mas graciosas sonrisas. Cosa inusitada, estraña, fabulosa en los fastos tabernarios del *Cortejo blanco*; al momento abandonó el mostrador y se puso á las órdenes del nuevo pleides para saber lo que se habia de servir á la gente que le acompañaba; ceremonia que usaba solamente con el Dómine.

Uno de los personajes de gesto avinagrado que tratamos (el mas pálido, que ocultaba su mano izquierda y escondia la frente con el gorro) se dirigió á la Hostalera, que desde las palabras del Terrible solo atendia á Rodolfo, y la dijo con voz fuerte y enconquesida:

—¿Ha venido el Dómine?

—No, dijo la Quiza.

—¿Y ayer?

—Sí.

FOLLETIN.

LOS MISTERIOS DE PARIS.

PARTE PRIMERA.

RODOLFO EL INCOGNITO.

CAPITULO II.

LA HOSTALERA.

(Véanse nuestros números 672 y siguientes.)

El defensor de la Guillabaora, á quien llamaremos Rodolfo, tenia treinta años á lo mas; su estatura mediana, esbelta y bien proporcionada no parecia descombrir el valor que habia desplegado en la lucha tenida con el atlético bandido. Difícil seria señalar un carácter seguro en Rodolfo por su fisonomía; en ella se reunian contrastes muy originales.

Sus facciones eran muy hermosas, demasiado tal vez para un hombre. Su color pálido muy débil; sus ojos de un pardo oscuro casi siempre á medio cerrar; su mirada distraida, su sonrisa irónica, todo parecia revelar un hombre gastado por los excesos aristocráticos de una vida opulenta... A pesar de esto, con su mano elegante y blanca acababa de vencer al bandido mas robusto y valiente del barrio de los asesinos.

en la cárcel hasta el día del juicio, en que ciertamente verán su fallo.

Gradúense los dispendios, dilaciones, intrigas y amaños á que este orden de cosas habrá dado lugar en un periodo de nueve meses, y se vendrá en conocimiento de lo funesto que ha sido al crédito de las instituciones y á la seguridad individual. Algunos ayuntamientos llenos del sentimiento de su deber se han dirigido al gobierno pidiéndole un juez que remedie tantos males, y solo han conseguido traslaciones, licencias y prórogas, para que paseen en el Prado y asistan á la ópera los que debían emplearse en enjugar las lágrimas del desgraciado.

Hace un mes se nombró juez; pero este no se presenta, sin dada se le autorizará para que permanezca en la corte dos mesecitos. Los presos en la cárcel estan bien hallados en sus hierros, y no tienen prisa en gozar las dulzuras de su familia, ó del descanso de que se decida su suerte.

Los resentimientos que en los pueblos estan tan vivos, en este partido se enredan de dia en dia y toman un caracter de ferocidad que la pluma se niega á describir.

SAX (Alicante) 13.

Aquí se halla el señor gefe superior político de la provincia desde el dia 11 con 350 hombres del regimiento infantería núm. 25, y del provincial de Alicante, mandados por el gefe de este cuerpo don José Sanjurjo que ha enviado el comandante general de la provincia para auxiliar las operaciones de la autoridad relativamente á los sucesos de la Laguna de Salinas. Desde la llegada del gefe político han desaparecidos los invasores de la fábrica, los cuales ni aun en sus pueblos se encuentran seguros, porque habiendo oficiado al juez de primera instancia para la detencion de dos sujetos de Elda, y seis de aquí, no fué posible verificarla, sin embargo de haber destacado desde Monavar ochenta hombres á Elda, y cincuenta aquí, y haber sido sorprendidas las casas de aquellos á media noche del dia 11. Entretanto ha dispuesto el gefe político que la tropa se hallase distribuida en gruesas partidas en los pueblos de Elda, Monavar, Nolveda, Petrel y aquí donde se halla tambien Sanjurjo, habiendo reconocido ambos ayer tarde la Laguna de Salinas y la casa del resguardo de la empresa que fué saqueada y quemada por los invasores del dia 7.

Ayer tarde se encontró un cadáver en un monte de este término, y segun noticias, es de un vecino de Elda, muerto en el último dia que intentaron repetidas veces el ataque contra la Laguna. Los concejales de esta villa han manifestado al señor gefe político que en ella no hay puesto de espendicion de sal; de

que informado, dijo que oficiaria al comisionado de la empresa para que no olvide establecer puestos, á fin de que los pueblos se surtan con facilidad de este artículo. Ya el señor gefe se lo habia indicado antes de ahora al señor Godoido, á lo que este contestó que en ciertos pueblos, ne habiéndose querido encarar nadie de la espendicion por el 6 p^o de premio, le habia aumentado hasta el 10. Tenemos la satisfaccion de asegurar á ustedes que no aparece hasta ahora en estos acontecimientos ninguna otra tendencia, y estamos seguros que no volverán á secundarse tan lamentables escenas como las ocurridas dias pasados.

MADRID 19.

En Inglaterra siguen las coaliciones de obremos. Los de las minas de Ashton se dirigieron á Manchester en número de mas de 5,000, y despues de haber llevado consigo los que trabajaban en muchos molinos de las cercanías, acabaron por cometer grandes desórdenes en la ciudad. La causa es siempre la baja de los jornales.

Quiérese decir que sir Roberto Peel, aunque negándose á responder á las interpelaciones que se le han hecho sobre el Afghanistan, ha resuelto evacuar este pais. El pretesto para esta retirada seria que habiendo muerto el shah Subja, la Inglaterra no tiene ya aliado que sostener en Cabúl. En cuanto á los medios de conservar alguna influencia sobre los Afanes, se buscarian en el Sind y en el reino de Lahore que se encargarian de proseguir contra los primeros una guerra donde la Inglaterra se reservaria el papel de mediadora. Lo que hay de cierto es que el gabinete tory mira de muy mal ojo aquella guerra, y á la verdad que le asiste razon suficiente para abrigar estas disposiciones relativamente á una de las mas desastrosas consecuencias de la política de lord Palmerston.

—Parece que la diplomacia interviene por último en la contienda de la Persia con la Turquía.

El Globo.

CADIZ 26 DE AGOSTO.

Advertimos que hay un especial empeño en conseguir que pase nuestro periódico como órgano esclusivo de un partido político. De esta suerte se aspira á disminuir la influencia que pudieran ejercer nuestras palabras, atribuyéndolas á parcialidad, interes ó pasion de bandería.

chacha mas apreciable de la ciudad.

La Guillaboara bajó la cabeza, mostrándose poco contenta de los elogios de la Hostalera.

—Calla! dijo Rodolfo, señalando una rama de oliva que estaba sobre el reloj. Y está bendita esta taberna!

—Qué hemos de hacer? Hemos de vivir á la moruna? dijo con irónica sencillez la taimada tabernera.

Despues dirigiéndose á su educanda la dijo:

—Dime Flor Celestial, será cosa de que nos cantes algunas estrofas?

—Despues de cenar, dijo la Guillaboara.

—Pues bien! replicó la Quica, dirigiéndose á Rodolfo, qué quereis tomar? hombre valeroso.

—Preguntádselo al Terrible; él convida y yo pago.

—Ea! di tu, perron! qué vas á cenar?

—Dos chuletas esparilladas de á 12, seis pimientos asados de á cuarto, una pata de cabrito, media docena de huevos fritos, dos cuartillos de vino y tres panecillos tiernos (1), dijo el Terrible despues de haber reflexionado un rato sobre la composicion de este menudillo.

—Quiéres alguna cosa mas, prenda?—dijo Rodolfo á la Guillaboara.

—No!... se me ha quitado el hambre.

—Vamos, con franqueza, dijo el bandido! qué diablos! temes empobrecerte.

—La Guillaboara bajó los ojos al suelo, avergonzada por las palabras del asesino.

(1) Hemos quitado en esta descripcion los nombres con que pidió la cena el bandido, por parecernos muy pesado para los lectores; y esto mismo harémas en adelante.

No por nosotros mismos, sino por la causa que defendemos, por las ideas que aspiramos á difundir, debemos tener interes y empeño en combatir tan absurdas interpretaciones de nuestras palabras, tan maquiavélicos comentarios de nuestros escritos.

Es cierto que por sus convicciones, estan unidos los actuales redactores del *Globo* con el partido que quedó vencido en Setiembre de 1840. Y de esas convicciones podemos hacer alarde con tanto mayor fundamento, como nos hemos presentado á defenderlas, no en la hora de su descredito, porque no las creemos desautorizadas, pero si en la época de abatimiento y de desgracia para los hombres que las han profesado, y sostenido.

Y decimos solo por convicciones, porque desafiámos á nuestros adversarios en la prensa, á nuestros enemigos personales y políticos á que señalen cual pudiera ser la mira de interes, cual el objeto de conveniencia propia que al sustentar los principios de conservacion y de orden, nos propusiesemos nosotros que nada hemos obtenido del poder, ni nada le hemos perdido en ningun tiempo.

Pero á nosotros, desinteresados del todo en las cuestiones políticas, no nos toca defender á los partidos cuando mandan, sino cuando se ven perseguidos. Por eso tomáremos cuantas veces sea necesario la defensa del partido que dominará ó no á la nacion en un tiempo dado con sus hombres, pero que no puede menos de dominarla tarde ó temprano con sus ideas.

No se crea sin embargo que solo á ese partido nos dirigimos, y que para ese partido solo escribimos: nuestra posicion en la prensa es muy distinta.

En Cádiz hay dos periodicos: el uno es el *Defensor*, el periódico que ha defendido desde su fundacion al gobierno: el que no tiene para los ministerios sino elogios; el que no tiene sino alabanzas para las personas que hoy influyen y mandan: para la fraccion del partido *progresista* que es hoy dia la dominante.

Pero fuera de esa fraccion, y aun sin contar con los hombres de cuyas opiniones políticas somos partidarios, hay personas que no pertenecen á partido alguno, personas que no han participado en ningun tiempo de los intereses ni de las pasiones de los partidos: personas independientes por posicion y por caracter, patriotas no por especulacion sino por honradez y de corazon. A esas personas es á las que nosotros muy principalmente nos dirigimos: con el sufragio de esas personas nos envancemos y á su aprobacion muy especialmente aspiramos.

No es esto solo: entre los mismos hom-

A poco rato volvió la tabernera con una fuente, una botella y el pan, que sin otros manteles dejó sobre la mesa y el Terrible exclamó:

—Oh! qué plato! qué plato! este es un omnibus! Se necesita ser un genio para confeccionar una cosa tan delicada, aquí se halla comida de todas clases; de esto pueden comer los aficionados al magro y al gordo, los de gusto salado y los de dulce, los de picante y los de ágricos... Esta fuente es una verdadera merienda de negros; aquí la pata de pollo enredada con la guindilla, la cola de besugo pegada á un trozo de tocino... el pimiento, el bizcocho... en fin hay de todo, puesto que no falta nada: esto se llama una completa *olla podrida*. Pero tu no comes, Guillaboara?... Estás pensativa!... Te has casado esta noche...

—Casado! qué disparate!... he tomado, como siempre un vaso de leche y un panecillo....

La llegada de un nuevo personaje interrumpió todas las conversaciones, llamando hácia él las miradas de cuantos se hallaban allí.

Era un hombre de cincuenta años, robusto y fuerte, vestido al uso de los bandidos, y pidió de cenar en el lenguaje que usaba aquella gente.

Aunque este personaje no era parroquiano del Consejo-blanco, pronto fué reconocido por los sostenedores ratos de aquella cueva. Los bandidos tienen un ojo muy perspicaz para conocer á sus semejantes.

Lo primero que hizo fué colocarse en una mesa frente á los hombres avinagrados, que no podian ver á su observador, como este, sin quitar ojo, lo hacia con ellos.

(Se continuará.)

—Con su nueva muger?

—Ah! ya te entiendo; quieres hacerme espía con tus sutilezas? Crees que yo voy á descubrir mis tácticas de mostrador? dijo la Quica con voz de trueno.

—Estoy citado con el Dómino esta noche; tenemos que hacer juntos.

—Nada mas propio entre asesinos que vivir juntos.

—Asesinos! repitió el bandido con aire amenazador, pues tú vives á espensas de los asesinos!

—Qué es esto, quieres turbar la paz de la tasca? exclamó la Quica con un gesto amenazador, y levantando sobre el pendenciero un vaso que tenia en la mano. Pero aquel se retiró gruñendo á su sitio.

—La Guillaboara, al entrar en la taberna, habia hecho un saludo amistoso al jóven macilento de la pipa, á quien el Terrible dijo lo siguiente:

—Oyes criatura! bebes mucho peñascos?

—Siempre... Prefiero estar en ayunas, y ver á mis pies todos los filósofos del mundo que estar sin aguardiente en la garganta y sin tabaco en la pipa, dijo el jóven con una voz cascada, sin cambiar de postura, y vertiendo grandes bocanadas de humo sobre su interpellante.

—Buenas noches, tía Quica, dijo la Guillaboara.

—Faltices, respondió la Hostalera aproximándose á la muchacha, para inspeccionar el vestido que llevaba, y cuyos réditos estaba debiendo aun á la tabernera. Da gusto dejar que saquen fado las muchachas como tú... no haya miedo que yo trate lo mismo á las demas del barrio en particular á la *Pregonera*. Pero tambien es cierto que contigo... como te he criado despues que saliste de la cárcel... vaya, no hay duda, eres la mu-

bres que escogieron en Setiembre una diversa posicion de la nuestra; entre los mismos que se pusieron entonces del lado de los vencedores hay muchas que distan grandemente de estar satisfechos de las consecuencias de aquella revolucion.

Resentidos á la vista de las faltas de que ningun gobierno está esento, y deseosos de un sistema de orden, de justicia, de libertad y de verdadero progreso, fijaron sus ojos y sus esperanzas en la bandera que entonces se levantara.

Pero desde entonces acá, desde Setiembre de 1840 hasta el dia cuantas ilusiones perdidas, cuantos desengaños, cuantos escarmientos!!! Asi es que entre los partidarios de aquel alzamiento son innumerables los que si bien conservan fé en las doctrinas de libertad y de progreso han dejado de tenerla en los hombres que las explotan para su provecho.

A esos hombres honrados, é independientes, cualesquiera que sean sus convicciones, que conocen los errores, las faltas, las inconsecuencias del gobierno actual; á esos hombres quienes la pasion de partido no ofuzca la razon hasta el punto de hacerlos ministeriales sistematicos, sectarios de la fraccion dominante, á esos nos dirigimos, sean cuales sean sus doctrinas, republicanos, progresistas, imparciales ó moderados.

Si son republicanos de corazon, si tienen el sentimiento de la libertad, de la virtud y de la justicia escandalizados deben estar á la vista de tanto abominable escándalo, de tanta corrupcion y tanta servidumbre.

Si son progresistas aceptando el espíritu y no el sentido falso de la palabra, desearán innovaciones, reformas, mejoras ventajosas para la nacion, para el pueblo ¿qué mejoras se hacen á la administracion pública, que reformas de pública utilidad se emprenden?

Si son imparciales, si las pasiones y los intereses no los ciegan confesarán que en el dia consiguiendo el ministerio reunir todos los extremos y todos los males. Los extremos de la marquia por un lado y por otro los del mas limitado despotismo.

Asi pues nosotros nos dirigimos á todos los hombres independientes y honrados, cualesquiera que sean sus doctrinas. El *Globo* es un periódico de oposicion legal: los que no aceptan las faltas del actual gobierno, llámense á propios como quieran, esos son nuestros amigos políticos, á esos nos dirigimos.

Segun hemos leído en el periódico del partido dominante, y en un artículo del señor Alarcón se trata de dar un aspecto completamente popular no solo á la serenata que se dió al señor Sanchez Silva, sino á la que recibieron los otros señores diputados de la provincia.

En cuanto al señor Sanchez Silva hemos dicho ya y lo repetimos que la provincia entera aplaude el celo y los esfuerzos con que ha defendido sus intereses comerciales. Somos imparciales y por consiguiente debemos ser justos.

En cuanto á algunos de los otros señores diputados claro es que no estan en el mismo caso. Nosotros los hemos censurado y entendemos que con razon, por haber abandonado demasiado pronto sus puestos. Sin embargo, algunos de estos señores diputados aunque de opiniones distintas de las nuestras, debemos convenir en que no han dado muestras de un ministerialismo ciego, ni se han distinguido por los elogios tributados al ministerio Gonzalez y recibidos, en cambio, de sus periódicos.

Pero lo que no atinamos á comprender es la serenata dada aquella noche al señor Cuetos: ¿hubiese sido una serenata de partido en buena hora. Pero se trató de darle el carácter verdaderamente de popular; era un homenaje que se tributaba á los servicios hechos en defensa de los intereses de esta provincia. El señor Cuetos no ha hecho esos esfuerzos porque estaba enfermo: esta es buena razon para que

se le disculpe y no para que se le den serenatas.

Ademas, una de dos: ó ha hecho bien ó ha hecho mal el señor Sanchez Silva en votar constantemente contra el ministerio Gonzalez. Si hizo bien, y nosotros asi lo creemos porque aquel ministerio fué funesto para la nacion y funesto muy especialmente para los intereses de esta provincia contra los cuales era abiertamente hostil, entonces claro está que hizo mal, muy mal el señor Cuetos, sistematico defensor de aquel ministerio. Una de las dos serenatas estuvo pues mal dada.

Quede pues sentado que aquel obsequio no fué verdaderamente popular en todas sus partes.

Es cosa sabida que por todas partes nos inunda el mas desenfadado contrabando: A la vista de todos, en los parages mas públicos se venden los géneros estancados y los efectos de ilícito comercio.

Sin embargo no será asi por culpa de algunos de los carabineros de la hacienda pública que hacen el servicio en las puertas. Estos, por lo menos en algunos casos, llevan su vigilancia hasta el último extremo de rigor y de falta de miramientos.

Hace pocos dias que un caballero muy conocido y respetable de esta ciudad gefe de una casa de comercio que se distingue por la buena fé de sus operaciones, entraba por la puerta del Mar, cuando sintió que sin detenerlo, sin advertirselo, sin usar de las mas comunes frases de urbanidad le metian la mano en el bolsillo. Quien tal hacia era un carabinero, y lo que encontró en su atrevido, y desvergonzado registro fué un periódico inglés. Oh! si hubiera sido contrabando! may de creer es que se hubieran tomado otras precauciones y que no se hubiera encontrado tan facilmente.

El caballero á quien tan indignamente se habia ofendido fué á llevar su fundadísima queja al señor comandante de carabineros: este gefe, de quien por otra parte no hemos oido sino elogios, manifestó altamente su desaprobacion de la conducta del carabinero, y aun anunció, si no nos equivocamos, que si bien habian sido hasta entonces inútiles sus esfuerzos para poner remedio, procuraria en lo sucesivo por cuantos arbitrios estuvieran á sus alcances evitar la repetición de tan graves faltas.

Pero pocos dias despues, otro caballero, igualmente estimable, atravesaba tambien por la puerta del Mar, y otra vez el mismo carabinero volvió á registrarle de la misma manera. Asi pues, el mal no ha tenido enmienda.

Y al mismo tiempo, lo repetimos, se venden por las calles y plazas públicas el tabaco y los géneros de algodón! Mal pueden avenirse una tolerancia que raya en connivencia con un rigor que no puede llamarse sino brutal!!!

Los artículos que insertamos hoy de los gefes del batallon de artilleros de plaza, y especialmente el del señor Muchada, no pueden menos de llamar la atencion del público.

Con nuestro número de hoy repartimos el prospecto de una obra que puede ser útil en nuestro concepto para la juventud estudiosa y de la cual carecíamos hasta ahora. Estos juegos de naipes históricos tienen la ventaja de aficionar á los jóvenes á un estudio tan importante y esencial como es el de la historia y bajo tal concepto recomendamos su publicacion.

REMITIDO.

Señores redactores del *Globo*.

Muy señores nuestros: suplicamos á ustedes tengan la bondad de insertar en su apreciable periódico la siguiente manifestacion.

El dia 23 del que rige apareció en el *Defensor del Pueblo* una invitacion dirigida á los señores comandantes de los tres batallones de infanteria de milicia-nacional suscrito por varios oficiales del batallon de artilleria de plaza la cual es como sigue.

Los que suscriben suplican á los señores comandantes de los tres batallones de infanteria de la Milicia Nacional que por medio de los periódicos de la plaza se dignen manifestarnos si se han servido invitar á nuestro señor comandante á que tomara parte en los trabajos y producto de la funcion que se ha de celebrar el dia

23, favor que esperan de su fina atencion. ¿Por qué no se nos ha contestado á una invitacion tan circunspecta como prudente? Esperamos de la atencion de los señores gefes á quienes nos dirigimos por segunda vez satisfarán mañana á la pregunta que le hacemos. Quedando los que suscriben de ustedes, señores redactores, s. s. q. s. m. d. Cádiz 25 de Agosto de 1842.—Domingo Feros Loureiro. Andres Mera. Luis de la Orden. José Moreno. Francisco P. Mendoza. Rafael Tomasi. Manuel Devesa. Alejandro Viercio. Francisco de Fuentes. Pedro de la Sierra Villar. Antonio de la Torre. Alejandro Martinez. Juan Manuel Calvo. Luis de Turne. Andres Alvarez. Juan Alvarez.

OTRO.

Señores editores del *Globo*.

A los que lo son del *Defensor del Pueblo* digo con esta fecha lo que sigue:

Enemigo de toda clase de polémicas habia pensado no ocupar á la prensa sobre la corrida de toros que debe efectuarse el Domingo 28 del corriente á beneficio de una parte de la Milicia Nacional de esta ciudad; pero el artículo que ustedes insertan en su número de ayer suscrito por varios señores oficiales del batallon de artilleria del cual soy segundo comandante y primero accidental, escigia alguna contestacion por parte de los sujetos á quienes iba dirigido ó del comandante propietario de mi cuerpo; mas como no he visto aparecer en ningun diario del dia de hoy ni lo uno ni lo otro, debo declarar para satisfacer en lo que á mí concierne á los señores oficiales y las demas clases del batallon, que en los dos meses que hace estoy encargado de su mando *nadie se ha acercado á mí ni directa ni indirectamente para invitarme á que tomase parte en la citada corrida*, muy al contrario de esto habiendo yo sabido por un incidente casual en la tarde del 9 del corriente que se pensaba verificarla, me acerqué aquella noche al señor don Pablo Matheu, quien me dirigió al señor don Miguel Esteves Labrador, al cual visité al dia siguiente en su mayoria, acompañado del señor don Federico Segundo actual segundo comandante accidental de mi batallon, y habiendo solicitado tomar parte en la corrida se nos contestó por el señor Labrador que ya era tarde, porque todo lo tenian arregiado, que sin embargo habia en aquella noche con sus compañeros sin que hasta ahora se nos haya dado ninguna contestacion sobre el particular.

Esta es la verdad que afirmo y sostengo en cuanto á mi persona, sin perjuicio de dar cuantas aclaraciones públicas y privadas se quieran para probar que no soy omiso en procurar los adelantos de este benemérito y patriótico batallon digno de mas consideraciones.

Lo que he de merecer se sirvan ustedes insertar en su periódico y se lo agradecerá su atento s. s. q. s. m. b. Cádiz 25 de Agosto de 1842.—Juan Pedro Muchada.

OTRO.

Cádiz 25 de Agosto de 1842.

Señores redactores del *GLOBO*.

Muy señores míos: á los del *Defensor del Pueblo* he dirigido ayer el artículo que remito á ustedes suplicandoles lo inserten en su apreciable periódico que le agradecerá su afectísimo servidor.—Julian Vega.

Muy señores míos: en su apreciable periódico de este dia he visto un artículo suscrito por varios señores oficiales del batallon de mi mando, en que suplican que los señores comandantes de los tres batallones de infanteria de la Milicia Nacional manifesten por medio de los periódicos de esta plaza si se me ha invitado para tomar parte en los trabajos y productos de la funcion que se ha de celebrar el dia 28 del corriente.

Faltaria á mi deber como comandante si no satisficiera á los señores oficiales y demas artilleros de mi batallon, y seguramente incurriria en la nota de apático si no tomase la pluma, como lo verifico, para responder antes que lo hagan los señores comandantes á quienes la pregunta se dirige diciendo: que desde que se difundió la noticia de que se iba á hacer una funcion de toros por aficionados creí y siempre estube en el concepto de que era á beneficio de toda la milicia nacional de esta ciudad. En esta equivocacion subsistí hasta que, noticioso de que el producto de dicha funcion se destinaba para el 1.º, 2.º y tercer batallon, avisé de este incidente al señor don Juan Pedro Muchada, que hoy ejerce las funciones de comandante, por estar yo dado de baja, quien inmediatamente pasó en comision

con el señor mayor accidental á ver al señor comandante del segundo batallón, director según parece de esta fiesta; y enterados de la solicitud que se le hizo acerca de que contase con nuestro batallón para que tuviera parte en el producto que hubiese, manifestó dicho señor que contestaría como lo hizo después, diciendo que ya era tarde para acceder á lo que se pretendía.

Esta es la relación exacta de los hechos que han pasado, sin que por escrito ni verbalmente se me haya invitado como comandante para que tomase parte en el festejo de que se trata; pues si así hubiese sido, nada hubiera contestado por mí, mediante á que estoy de baja, y sólo habría dirigido á la persona que lo hubiese hecho para que se entendiese con el señor Muchada, que hoy es el comandante accidental.

Dispensen ustedes, señores redactores, la molestia que les ha ocasionado su afectísimo servidor.—*Julian Vega.*

Continúan las firmas del remitido inserto en nuestro número del 23 del corriente.

Teniente: Paseual de Fuentes.—Sargento 2.º: Fermín Fernández Caballero.—Cabo 1.º: Manuel García.—Cabo 1.º: Manuel Riso.—Cabo 2.º: Antonio Piñero.—Milicianos: Ramon Baladrin. Mateo Cuburasi. José Misas. José Rizo. Manuel Gutierrez. Antonio Bojito. José Medina. José Montiel. Francisco Medina. José Ardison. José Salvador García. José Bornia. Francisco Benitez. José Franco. José Medina. José María de la Vega.

(Se continuará.)

ORDEN DE LA PLAZA.

Servicio para hoy.—Gefe de día: D. José Pablo Pérez, comandante del tercer batallón de Milicia Nacional.—Parada: los cuerpos de la guarnición con la Milicia Nacional.—Capitan de hospital y provisiones el provincial de Ceja.

Hoy se celebra consejo de guerra ordinario que presidirá el señor brigadier comandante de artillería en esta plaza, en la dirección de la maestranza, para juzgar á José Benites, soldado de la primera compañía del depósito del batallón de Navarra, núm. 25, acusado de robo. Capitanes vocales, seis del batallón provincial de Ceja.

La misa del Espíritu Santo se celebra á las ocho en la iglesia parroquial Castreña.—Espinoza.—De orden de S. E.—Soria.

San Celerino, papa y mártir.

El jubileo está en la iglesia de Candelaria.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS DE AYER.

Horas.	Termom. de Reaumur.	Baróm. medida inglesa.	Viento.	Atmo.
Al s. el sol.	14 1/2 S. O.	29.87.	N.	Celages.
Al mediodía.	20 S. O.	29.90.	NO.	Clara.
Al p. el sol.	17 S. O.	29.90.	O.	Ídem.

AFECCIONES ASTRONÓMICAS DE HOY.

Salte el sol á las 5 y 24 minutos de la mañana. Se pone á las 6 y 36 minutos de la tarde.

MAREAS DE MAÑANA.

Primera alta á las 5 y 15 min. de la madrugada. Primera baja á las 11 y 26 min. de la mañana. Segunda alta á las 3 y 37 min. de la tarde. Segunda baja á las 11 y 46 min. de la noche.

CADIZ 25 DE AGOSTO.

Bautismos.....	4
Casamientos.....	0
Defunciones.	
Hombres.....	2
Mujeres.....	1
Niños.....	5
Niñas.....	0
Total.....	8

Parte mercantil.

CADIZ 25 DE AGOSTO.—Precios de los granos. Trigo de Castilla..... de 50 á 52 rs.

De Sevilla..... de 57 á 62
De Jerez..... de 60 á 62
Del obispado..... de 50 á 54
Cebada..... de 32 á 34
Maiz..... de 52 á 54
Todo en almacén.

Lonja de corredores

DE CADIZ.

25 DE AGOSTO DE 1842.

Cambios.

Madrid á 90 días fecha.....			
á 60 d.....			
á corto.....	1 1/2		pº benef.
Barcelona en pf. á 3 d. v.....	1 1/2 á 3/4		id. benef.
Valencia á corto.....	3/4 á 1		id. benef.
Bilbao á corto.....			
Coruña á corto.....			
Sevilla á corto.....	1 1/4		id. benef.
Santander á corto.....	1 á 1 1/4		id. benef. plata.
Granada á corto.....	1 1/4		id. queb.
Alicante á corto.....	1 1/2 á 3/4		id. queb.
Málaga á corto.....	1 1/4		id. benef. papel.

Londres.....	37 9/16	37 5/8	pocas op.
Paris.....	79 1/2	á 79 3/4	
Hamburgo.....			
Génoa.....			
Gibraltar á 8 días v. f.....	par á 1 1/4		pº queb.
á 90 d.....			

Fondos públicos.

Titulos del 5 antig. cup. corr.....			
Dhos. nuev. con el cup. corr.....	18		pº papel.
Dhos. en cortas cantidades.....			
Dhos. del 4 con el cup. corr.....	16 1/2	á 17	nom.
Dhas. del 3 con el vencido.....	22		papel.
Vales No Consolidados.....	38		pf. papel.
Certif. de deuda sin interes.....	5 1/2		pº papel.
Cupon. venc. hta. 1.º Oct. 330.....	20		nom.
Dhos. posteriores.....	19		nom.

BUQUES ENTRADOS

EN ESTE PUERTO EL DIA DE AYER.

Goleta el Rosarito, don José Agustín Zabala, de Sevilla, en 6 días en lastre.

Místico Virgen de los Dolores, Cristóbal Carrion, de Huelva en uno con chacina.

Místicos san Fernando, Vicente Otero, de Sevilla en 6 con aceite.

Místico san Francisco, José Amate, de idem en 4 con trigo y otros efectos.

Vapor Teodosio de Sevilla y Sanlúcar.

SALIDOS.

Fragata americana George Skoifield. cap. Skoifield, con sal para Philadelphia.

Vapor español Trajano, para Sanlúcar y Sevilla Y un bergantín inglés para el O.

Buques que están a la carga.

Para la Habana y Veracruz.

La hermosa fragata española ISIS, acabada de construir á toda costa para paquete, forrada y empernada en cobre; con espaciosos camarotes en sus dos magníficas cámaras en las cuales pueden alojarse con todo desahogo 46 personas. Tiene baños, librería y cuantas comodidades pueden proporcionarse en un buque á los pasajeros, los cuales tendrán un esmerado y sobresaliente trato: á proa tiene una hermosa cámara para 40 personas. Tiene contratada mas de la mitad de su carga y admite el resto y pasajeros para dar la vela al mando de su capitán don José María Pacheco, el 20 de Setiembre sin falta.—La despacha don José María Viniegra, calle del Puerto, número 52.

Para Santiago de Cuba y la Habana.

El acreditado bergantín español PEPITO, forrado en cobre, su capitán don José Julian Gomez, tiene la mayor parte de su carga, y solo admite una poca para salir inmediatamente, teniendo las mejores comodidades para pasajeros y el esmero de trato que tiene probado en sus anteriores viajes.—Se despacha calle del Vecedor, casa número 331.

VAPORES.

Entre Cadiz y el Puerto.

De Cádiz. Del Puerto.

Viernes 26.

11 de la mañana.	7 de la mañana.
2 de la tarde.	12 1/2 de idem.
5 de idem.	3 1/2 de la tarde.

Sabado 27.

7 1/2 de la mañana.	6 de la mañana.
1 1/2 de la tarde.	12 de idem.
4 1/2 de idem.	3 de la tarde.

Precios: 6 rs. en popa y 3 en proa.

El vapor TRAJANO saldrá para Sanlúcar y Sevilla el Domingo 28 del corriente á las 1 de la mañana.

El vapor TEODOSIO saldrá para Sanlúcar y Sevilla el Sabado 27 del corriente á las 12 de la mañana.

EL paquete de vapor frances PHOCCEN, capitán Bertin, debe llegar á la bahía de Cádiz el 26 de Agosto y saldrá el 27 del mismo para Gibraltar, Málaga, Almería, Barcelona, Cartagena, Alicante, Valencia, Marsella y Génova. Lo despacha don Pedro del Corral y Puente, calle Ancha. Únicamente el correo recibirá la correspondencia.

ANUNCIOS.

EN la calle Ancha, número 135, piso principal, se hallan en venta dos SILLAS DE MONTAR muy hermosas y nuevas, una de hombre, otra de señora, con todos los aparejos. Los dueños estando con intención de irse con el vapor Baleár el día primero del mes de Setiembre proximo, avisan á las personas que gustasen comprarlas que las sillas estarán en vista en dicha casa todos los días desde las 10 de la mañana hasta las 6 de la tarde.

Sanguijuelas españolas.

Continúa su venta en la oficina de farmacia, sita en la calle de la Botica, esquina á la del Torno de San María, y deseando el dueño de este establecimiento conservar la antigua nombradía de las sanguijuelas como tambien para evitar reclamaciones infundadas, hace saber al público que siempre que las vasija no vayan tapadas con un papel en el que esté estampado un sello con su nombre y la señas de su oficina las sanguijuelas que aquellas contengan han sido compradas en otras partes.

EN la calle de Juan de Ancha núm. 160, tienda de SOL, próxima á la calle Nueva, se han recibido varios efectos á precios sumamente cómodos.

Pañuelos de espumilla de 7 cuartas á 48 y 50 rs. Dichos de dos varas á 96 rs. Ídem bordados á 53 y 6 duros. Dichos lisos clase superior á 61 y 9 y 9 1/2 duros. Mantillas bordadas á 61, 7, 8, 9 y 9 1/2 duros. Velos de lla á 7, 7 1/2, 8 y 9 duros. Delantares de hules de lienzo á 15, 16 y 17 reales. Dichos de hules de seda transparentes, á 26, 27 y 28 reales. Hules dorados de vara de ancho propios para sobremesas á 26 y 28 reales. Dichos de vara y dos tercias de ancho á 36 y 38 reales, propios para mamparas á 36 y 38 reales. Piezas de britaña con traechas á 25 y 26 reales. Cobertores de persona á 22, 26 y 28 reales. Chaconales del reino de vara y terciada de ancho á 4 1/2 reales.

Carruages para Madrid y todas las capitales del Norte.

Los de los señores Verdugo y hermano salen de esta ciudad el 29 del corriente y de Jerez el 31. Los despachan en esta ciudad, plazuela del Cañon: en el Puerto, oficina del muelle, y en Jerez, plaza de Plateros.

EN el depósito de BETUNES para botas y zapatos de la plazuela del Palillero, número 111, además del betún, cerveza inglesa y vino de manzanas, y anunciados, se hallarán de venta los artículos siguientes: Charol negro para el calzado en botellitas de diferentes tamaños, á 3, 5 y 8 rs. cada una. Tinta negra superior con todas las buenas cualidades que se requieren en los escritorios de gusto, á 2 rs. la botella común. Polvos para limpiar y conservar sana la dentadura, á un real la cajita. Esencia de jabon líquido, á 4 rs. el frasco. Esta esencia de jabon sacada de diferentes yerbos y flores aromáticas hace desaparecer los paños de la cara emblanquece el cutis, usando lo del modo ordinario quita toda clase de dolores frotando la parte. Una cuantita de estas echadas en el agua y agitando despues est son suficientes para ablandar la barba y afeitarse con facilidad.

Editor responsable M. J. de Uclés.

Imprenta de EL GLOBO, calle del Vestuario, número 97.